

Экологический стенд «Эколята -Дошколята» разработан воспитателями средней группы для наглядного и действенного ознакомления детей дошкольного возраста с природой для формирования у ребёнка богатого внутреннего мира и системы ценностных отношений к природе, её животному и растительному миру, развитие внутренней потребности любви к природе.

**Цель создания:**

воспитание у дошкольников экологической культуры, бережного отношения к родной природе, ее животному и растительному миру, а также научить детей заботиться об окружающей среде.

Данный стенд помогает ребенку понять всю важность сохранения, охраны и спасения природы для выживания человечества на земле;

Стенд находится в уголке природы средней группы детского сада. Он оформлен в виде большого дерева, в сопровождении ярких сказочных героев «Эколят -защитников природы» (Тихони, Елочки, Шалуна, Умницы). На стволе размещен логотип «Эколят» и девиз «Мы команда из Медыни очень любим мы леса, и хотим, чтобы на свете сохранялась чистота». В центре находятся заповеди «Эколят - дошколят», а под ними кармашек с разрешающими и запрещающими знаками, что можно, а что нельзя делать в лесу. Внизу с правой стороны размещен гимн «Эколят – дошколят», а с левой стороны размещена клятва «Эколят – Дошколят».

**Стенд имеет четыре экологических раздела.** Каждый раздел посвящен одному из героев Эколят -Умнице, Елочке, Тихоне, Шалуну.

**1 раздел посвящен Умнице.**

Умница много знает и рассказывает своим друзьям интересные истории, потому что любит читать. Она предлагает почитать познавательные рассказы «Что такое снег?», «Что такое гроза?», «Что такое град?», «Кто живет в лесу», «Растения луга», «Растения леса», «Ягоды и грибы», «Животные Медынского района» и др.; Этот позволит дать ребёнку знания об окружающей его Природе, познакомить с разнообразием животного и растительного мира его малой родины, показать неповторимость, величие, силу и красоту природы, способствует развитию понимания ребёнком неразделимого единства человека и природы, понимание общечеловеческой ценности природы;

**2 раздел посвящен Елочке.**

У малышей-желудей есть подружка – веселая и общительна Елочка. Она часто заходит к малышам в гости, чтобы поиграть, поговорить о том, о сём.

Ёлочка предлагает ребятам почитать экологические стихи, познакомить с зеленой аптекой и познакомиться с животными красной книги. Этот раздел призван помочь ребёнку осознать необходимость сохранения, охраны и спасения природы для выживания на земле самого человека;

### **3 раздел посвящен Тихоне.**

Он довольно тихий, и скромный, даже скорее стеснительный. Но это нисколько не мешает ему всячески поддерживать старшего брата – Шалуна – не только во всех его проказах, но и полезных делах. А ещё Тихоня очень любит цветы. Он предлагает поиграть в пазлы – цветы, запомнить названия цветов на лугах Медынского района, нарисовать или раскрасить их. Тихоня рассказывает о ядовитых растениях, правилах поведения в природе и пр. Этот раздел поможет расширить общий кругозор детей, способствует развитию их творческих способностей, помогает ребёнку самоопределиться в построении взаимоотношений с природой и окружающим его миром;

### **4 раздел посвящен Шалуну.**

Он любит веселые игры, которых знает великое множество. Он все время стремится узнать что-то новое и неизвестное. Шалун предлагает поиграть в дидактическую игру "Сортируем мусор" очень актуальна сейчас в наше время. Цель – расширение и углубление знаний детей о взаимосвязи мира природы и деятельности человека. Игры и беседы о природе.

Под деревом размещено два кармашка. В первом находятся экологические пословицы, а во втором раскраски по экологии.

Стенд «Эколята - Дошколята» в нашей группе мы используем как для проведения ОД, творческих конкурсов, экологических акций, Данный стенд помогает в работе с детьми. Он является уникальной возможностью для детей познавать, изучать и учиться оберегать природу

Каждый разумный человек понимает, что он – часть природы, которая его окружает. Доброта делает нас отзывчивыми и терпимыми, способными дарить окружающим заботу и любовь. Любовь к природе – это созидание. Она помогает человеку стать добрее, честнее, ответственнее. Это способствует воспитанию потребности принимать активное участие в природоохранной и экологической деятельности.

Экологический стенд «Эколята – дошколята» используется в образовательной деятельности на занятиях по экологии и в играх детей. Это нетрадиционный инструментальный для формирования у ребёнка чувства любви, разносторонне-ценностного, бережного и уважительного отношения к природе.